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Фамилия
Имя
Отчество
Серия документа
Класс (№ и буква)
Образовательное учреждение
Название предмета
№ аудитории
Дата проведения

Всероссийская олимпиада школьников
2008\2009уч.г

Муниципальный этап
Технология

11 класс
Обслуживающий труд

Общее время выполнения работы – 45 мин.
За полностью выполненное задание дается 2 балла; если в задании с выбором
нескольких правильных ответов допущена одна ошибка – 1 балл; более одной ошибки – 0
баллов.

1. Отметьте знаком +  все правильные ответы:
Паспарту- это
1 - - подрамник под вышивку
2 - - картонная рамка с вырезом в середине для фотографии или рисунка
3 - - лист плотной бумаги иногда с орнаментальной рамкой, на который

наклеивается фотография или рисунок
4 - - деревянная рамка для картины
Количество баллов – 2

2. Отметьте знаком +  правильный ответ:
Рисунок или украшение, изготовленное из нашитых или наклеенных на основу
лоскутов ткани,  называется
1 - - вышивка
2 - - аппликация
3 - - мозаика
4 - - витраж
Количество баллов – 2

3. Назовите три вида натуральных волокон и приведите примеры волокон каждого
из этих трех видов.
Ответ: …………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………….
Количество баллов – 2

4. Что такое износостойкость текстильного материала?
Ответ: …………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………….
Количество баллов – 2
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5. Что послужило прообразом для создания застежки «молния»?
Ответ: ………………………………………………….
Количество баллов – 2

6. Представьте, что вы конструктор-модельер. Вам надо создать очень женственную,
мягкую по форме блузку. Какими конструктивными элементами вы подчеркнете
«мягкость» формы?
Ответ: ……………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………….
Количество баллов – 2

7. По описанию дайте название плечевого изделия:
Одежда, покрывающая верную часть туловища, без рукавов, с проймами различной
длины, с застёжкой и без: …………………………………………….
Количество баллов – 2

8. Назовите четыре основных конструктивных стиля в одежде. Ответ
проиллюстрируйте.

1 ………………………………… 2 ………………………………..

3 ………………………………… 4 ………………………………….

Количество баллов – 2

9. Определите по рисунку:
а) вид шва
б) название шва
в)  для каких технологических операций его

применяют
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Ответ:  ……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………….
Количество баллов – 2

10. Приведите название заштрихованной детали.  Какого размера она выполняется?
Ширина детали:

а)     7 ÷  12 мм
б)   30 ÷  50 мм
в) 100 ÷150 мм

Ответ: ………………………………………..
…………………………………………………

Количество баллов – 2

11. Какие факторы необходимо учитывать при раскладке выкройки на ткани?
1.____________________________________________________________________
2.___________________________________________________________________
3.__________________________________________________________________
4.___________________________________________________________________
5.___________________________________________________________________
6.___________________________________________________________________
Количество баллов – 2

12. Этот «синенький» овощ семейства пасленовых считается родственником
помидоров. Родина его - Юго-Восточная Азия, где плоды этого теплолюбивого,
влаголюбивого растения встречается в диком виде. В нем содержится много воды,
пектиновых веществ, небольшое количество витаминов С, РР и группы В. Он
способен снижать уровень холестерина в крови. Хорошо сохраняется круглый год в
виде домашних заготовок.
Что это за овощ? Какие блюда из него можно приготовить? (назовите хотя бы три).
Ответ: …………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………….

Количество баллов – 2
13. Отметьте знаком +  все правильные ответы:
Наибольший уровень канцерогенов может содержаться в следующих видах
продуктов:
1 - - картофель фри
2 - - чипсы
3 - - тосты
4 - - пирожные
5 - - хлеб
Количество баллов – 2

14. Назовите не менее четырех видов овощей, которые фаршируют:
Ответ: ……………………………………………………………………………….
Количество баллов – 2

15. Вставьте пропущенное слово:



14

Картофельное пюре нельзя разбавлять …………………. молоком, иначе оно
приобретет серый цвет.
Варианты ответа: а) холодным; б) горячим, в) пастеризованным, стерилизованным,
кипяченым.
Количество баллов – 2

16. Отметьте знаком +  правильный ответ:
Участок электрической цепи состоит из трех ламп, соединенных параллельно. Одну
лампу выключают. Сколько ламп будет гореть при наличии напряжения в цепи?
1 - - одна.
2 - - две.
3 - - ни одной.
Количество баллов – 2

17. Отметьте знаком +  правильный ответ:
Участок электрической цепи состоит из четырех ламп, соединенных
последовательно. При включении напряжения одна лампа перегорела. Сколько
ламп останется гореть?
1 - - три
2 - - две
3 - - одна
4 - - ни одной
Количество баллов – 2

18. Установите соответствие между названиями элементов электрической цепи и их
условными обозначениями:

1 .Электрическая лампа А

2. Электрический двигатель Б

3. Гальванический элемент В

4. Предохранитель Г

5. Катушка индуктивности Д

Количество баллов – 2

19. Допишите предложение:
Какая технологическая операция обеспечивает высокую устойчивость формы
деталей одежды?
Ответ: …….………………………………………………………………………………
Количество баллов – 2

20. Назовите не менее трех видов прокладочных материалов
Ответ: …………………………………………………………………………
Количество баллов – 2

21. Чем характеризуются технологические машины? Является ли технологической
швейная машина?
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Ответ: …………………………………………………………………………
Количество баллов – 2

22.В каком направлении относительно работающего  вращается маховое колесо в
разных видах швейных машин?
Ответ: …………………………………………………………………………
Количество баллов – 2

23. Что такое эргономика?
Ответ: ……………………………………………………………
Количество баллов – 2

24. Фирменный стиль это - основное средство ………………
Ответ: …………………………………………………………………………
Количество баллов – 2

25.Объясните с физической точки зрения, почему для приготовления варенья
целесообразнее использовать широкую низкую посуду?
Количество баллов – 2
Ответ: ……………………………………………………………………………….
Количество баллов – 2


